

سوال ۱) با توجه به اینکه زره P در این اشتراک استوانه و صفحه است. پس سیر حرکت زره بر این صفحه

$$\gamma(t) = (x(t), y-x(t), x'(t))$$

ترازدار. در واقع بردار سرعت را زمانه $x(t)=1$ است به دست آوریم

$$\gamma'(t) = (x'(t), -x'(t), y-x(t)x'(t))$$

بخش ۵

$$|\gamma'(t)| = 3 \Rightarrow \sqrt{x'(t)^2 + (-x'(t))^2 + (y-x(t)x'(t))^2} = 3 \Rightarrow 2x'(t)^2 = 9$$

$$x'(t) = \pm \sqrt{\frac{9}{2}}$$

بخش ۳

حال چون نقطه زره در جهت افزایش حرکت کنند پس سینه مولفه دوم باید مثبت باشد یعنی $-x'(t)$ باید مثبت باشد

سینه $x(t) = -\sqrt{\frac{3}{2}}$ قابل قبول است. بردار سرعت در نقطه خوانده شده برابر

$$\text{است } \left(-\sqrt{\frac{3}{2}}, \sqrt{\frac{3}{2}}, -2\sqrt{\frac{3}{2}}\right)$$

بخش ۴

$$p_0 = \begin{bmatrix} 3 \\ 2 \\ 5 \end{bmatrix} \quad q_0 = \begin{bmatrix} 6 \\ 7 \\ 5 \end{bmatrix} \quad f(p_0) = 1 \quad g(q_0) = p_0$$

سوال ۲

$$\nabla f(p_0) = \begin{bmatrix} 1 \\ -2 \\ -1 \end{bmatrix} \quad Hf(p_0) = \begin{bmatrix} 1 & 2 & 0 \\ 2 & 2 & 1 \\ 0 & 1 & -1 \end{bmatrix}$$

الف) تقریب خطی f در g شامل سینه ها بر سه اول و مقدار تابع با سینه در واقع معادلات را از سینه معادله بردار آن مانده

$$f \approx f(p_0) + (\nabla f(p_0))^T \begin{pmatrix} x-3 \\ y-2 \\ z-5 \end{pmatrix} = 1 + 1(x-3) + 2(y-2) - 1(z-5)$$

بخش ۳

$$g \approx \underbrace{g(q_0)}_{p_0} + D_{q_0} g \begin{pmatrix} x-6 \\ y-7 \end{pmatrix} = \begin{bmatrix} 3 \\ 2 \\ 5 \end{bmatrix} + \begin{bmatrix} 3 & 0 \\ -1 & -2 \\ 2 & 1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x-6 \\ y-7 \end{bmatrix}$$

بخش ۳

$$= \begin{bmatrix} 3 + 3(x-6) \\ 2 - (x-6) - 2(y-7) \\ 5 + 2(x-6) + (y-7) \end{bmatrix}$$

$$f \approx f(p_0) + D_{p_0} f (x-p_0)$$

$$g \approx g(q_0) + D_{q_0} g (x-q_0)$$

ب) $(\mathbb{R}^2 \rightarrow \mathbb{R}^2, f \circ g)$ در نقطه q را در نظر بگیرید. $h: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^2$ در نظر بگیرید

$$(x, y, z) \rightarrow (f \circ g)(x, y, z) - z$$

در این باره h بر سطح $z=2$ در نظر بگیرید. q را محاسبه کنید.

$$\nabla h = (\nabla(f \circ g), -1) = \left(\begin{bmatrix} 3 & -1 & 2 \\ 0 & -2 & 1 \end{bmatrix} \begin{pmatrix} 1 \\ -2 \\ -1 \end{pmatrix} \right) = \begin{pmatrix} 3 \\ +3 \\ -1 \end{pmatrix}$$

توضیحات: ۲ نمره، ۳ نمره محاسبه

ج) بردار عمود بر سطح $z=2$ را q در نظر بگیرید. $f \circ g$ در نقطه q همان بردار q است که جهت قبل حساب کرده ایم $\begin{bmatrix} 3 \\ +3 \end{bmatrix}$

د) مسطح و عمود $f \circ g$ را که حساب کرده ایم که همان $\begin{bmatrix} 3 \\ +3 \end{bmatrix}$ بود.

$$D(f \circ g) = Dg Df(g(q))$$

حالا اگر می‌خواهیم مسطح کنیم - باید از مانده مسطح حاصل ضرب استفاده کنیم (مسطح Dg برابر مسطح Df است که همین منتهی به مسطح داریم)

$$Dg^T Hf(g(q)) Dg$$

$$\begin{bmatrix} 3 & -1 & 2 \\ 0 & -2 & 1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 1 & 2 & 0 \\ 2 & 2 & 1 \\ 0 & 1 & -1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 3 & 0 \\ -1 & 2 \\ 2 & 1 \end{bmatrix}$$

توضیحات: ۷ نمره - نایب ۳ نمره

ه) بردار عمود بر سطح $z=2$ را q در نظر بگیرید. $f \circ g$ در نقطه q حرکت کنیم بهترین کاهش مقدار را خواهیم داشت بین این دو جهت

$$-\begin{bmatrix} 3 \\ +3 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -3 \\ -3 \end{bmatrix}$$

حرکت کنیم

توضیحات: ۷ نمره - نایب ۳ نمره

سوال ۳: معادله داده شده را با تابع G در نظر بگیرید

$$\frac{\partial G}{\partial z} = -12 F_1(x^2 - z^2, y^2 + xz) + \pi F_2(x^2 - z^2, y^2 + xz)$$

حالت اترنفته (۱، ۱، ۰) را جایگزین کنیم

$$\frac{\partial G}{\partial z} = -12 F_2(1, 1) = -12$$

پس طبق قضیه آلفا، در معادله داده شده z را به جای x و y قرار می دهیم.

$$\left(\frac{\partial z}{\partial x}\right)_y = - \frac{\frac{\partial G}{\partial x}}{\frac{\partial G}{\partial z}}(1, 1, 0) = - \frac{2\pi F_1(x^2 - z^2, y^2 + xz) + 2 F_2(x^2 - z^2, y^2 + xz)}{12} = \frac{-2\pi}{12} = -\frac{\pi}{6}$$

سوال ۴: کره واحد $x^2 + y^2 + z^2 = 1$ را در نظر بگیرید. معادله $(u-1)^2 + (v-2)^2 + (w-3)^2 = 10$ را به دست آورید.

حالت تمام نقطه (باید آن دو هم آن) بصورت $(x-u)^2 + (y-v)^2 + (z-w)^2 = 10$ است. به علت اینکه تمامی دو معادله همبسته هستند پس نمی توانیم بیرون بیاوریم و دامنه آن کراندار است پس معادله همبسته وجود دارد (نمونه)

مستقل فرض بودن $\nabla g_1, \nabla g_2$ (نمونه)

$$\nabla g_1 = \begin{pmatrix} 2x \\ 2y \\ 2z \\ \vdots \\ \vdots \end{pmatrix} \quad \nabla g_2 = \begin{pmatrix} \vdots \\ 2(u-1) \\ 2(v-2) \\ 2(w-3) \end{pmatrix}$$

به وضوح این دو بردار مستقل فرض هستند

حالت بدین حال λ_1, λ_2 طبق ضرایب لانژانژ هستیم. اولاً شرط g_1 و g_2 برابر باشد

نوشتن تمام اعمال قضیه ضرایب لانژانژ (نمونه)

حسابات ۴ نمونه

$$\begin{cases} 2(x-u) + 2\lambda_1 x = 0 \\ 2(y-v) + 2\lambda_1 y = 0 \\ 2(z-w) + 2\lambda_1 z = 0 \\ -2(x-u) + 2\lambda_2(u-1) = 0 \\ -2(y-v) + 2\lambda_2(v-2) = 0 \\ -2(w-3) + 2\lambda_2(w-3) = 0 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} \lambda_1 x = -\lambda_2(u-1) \\ \lambda_1 y = -\lambda_2(v-2) \\ \lambda_1 z = -\lambda_2(w-3) \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} \text{با توان ۲} \\ \text{رساندن جمع کردن} \\ \text{داشته ایم از شرط ۱ و ۲ داریم} \end{cases}$$

$$\lambda_1^2 = 10 \lambda_2^2 \Rightarrow \lambda_1 = \pm \lambda_2 \sqrt{10}$$

$\lambda_1 = \pm 1.0 \lambda_2$ یعنی از آنجا معادله درستی بسته است. اگر $\lambda_1 = 1.0 \lambda_2$ از فرمول اول به $1.0x = -(u-1)$

در رسم که باید جایگزین کردن در معادله $(x-u) + \lambda_1 x = 0$ می توانیم x را بر حسب λ_1 تعیین کنیم. سپس برای u و z

تند صحنه کنیم راز رابطه $x^2 + y^2 + z^2 = 1$ را تعیین می کنیم و نتایج را مشخص می شود.

اگر رابطه با همسایه راه حل کردن معادلات را همان داده باشد کافیست می کند.